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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE LA MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE SAN MARTÍN

CELEBRADA EL DÍA MIÉRCOLES 30 DE ABRIL DEL 2014

En la ciudad de Tarapoto, s iendo exactam ente las 09:10 am, se encuentran presentes en el despacho de Alcaldía, ub icado 
en el Jr. Gregorio Delgado N2 260 de esta ciudad, el A lcalde W a lte r GRUNDEL JIMÉNEZ y a convocatoria de éste ú ltim o  los 
regidores: Reynaldo ORELLANA VELA, Daniel NAVARRO AMASIFUEN, Verónica MACEDO DEL ÁGUILA, Keyla CENEPO 
PIZANGO, Riña Roxana CABRERA FASABI, V arlin  RENGIFO RAMÍREZ, Am érico PÉREZ ANGULO, Luis Hildebrando CÓRDOVA 
CALLE, Juan José ROCHA LÓPEZ, y Jacinto D e lfo r PONCE DE LEÓN PAREDES; a fin  de ce leb ra r la sesión extraordinaria de 
Concejo M unicipal convocada para el día de hoy m iércoles 30 de abril del 2014.

El Presidente del Concejo M un ic ipa l, A lcalde W a lte r GRUNDEL JIMÉNEZ, m anifiesta : "Señores Regidores, buenas días, Señor 
Secretario ve rifique  el q u o ru m ."

El Secretario General, Abg. W ilson Javier PÉREZ GUEVARA, m anifiesta: "Señor Presidente, luego de haber tom ado lista se 
determina que hay quo rum  para a b rir la sesión."

El Presidente del Concejo M un ic ipa l, A lca lde W a lte r GRUNDEL JIMÉNEZ, abre la sesión.

El Presidente del Concejo M un ic ipa l, A lcalde W a lte r GRUNDEL JIMÉNEZ, m anifiesta : "Señores reg idores, qu ie ro  pedirles 
permiso para re tira rm e  de la sesión po rque  tengo un com prom iso urgente que asum ir."

CON LA AUTORIZACIÓN DEL CONCEJO MUNICIPAL EL ALCALDE WALTER GRUNDEL JIMÉNEZ, SE RETIRA DE LA SESIÓN NO 

SIN ANTES DELEGAR SUS FACULTADES COMO PRESIDENTE DE CONCEJO AL PRIMER REGIDOR REYNALDO ORELLANA 

VELA, QUIEN A PARTIR DE ESTE MOMENTO PRESIDIRÁ LA PRESENTE SESIÓN.

El Presidente del Concejo M un ic ipa l delegado y P rim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA, m anifiesta: " 
señores regidores, habiéndose dado perm iso al señor A lcalde para re tira rse  vamos a con tinu a r con la s 
señor Secretario, dé lectura a la agenda.

AGENDA:

El Secretario General, Abg. W ilson Javier PÉREZ GUEVARA, m anifiesta : "Señor Presidente, la agenda es la sigi

1) Proyecto de ordenanza M un ic ipa l que reg lam enta el proceso de presupuesto pa rtic ip a tivo  po r resultados de la 
Municipalidad Provincia l de San M artín  para el año fiscal 2015. D ictam en N° 07-2014-COEPyP-MPSM, em itido  por la 
Comisión Ordinaria de Economía, P lanificación y Presupuesto.

2) Informe sobre revisión de estructu ra  de costos de arb itrios  m unicipales po r concep to  del servicio de seguridad 
ciudadana y lim pieza pública, ba rrido  de calles, parques y ja rd ines de la c iudad de Tarapoto . Inform e N° 070-2014- 
GPP-MPSM, em itido  po r la Gerencia de P laneam iento y Presupuesto.

3) Reestructuración de com isiones ord inarias de reg idores."

El Presidente del Concejo M un ic ipa l de legado y P rim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA, manifiesta: "Comenzamos con el 
primer asunto."

ASUNTO PRIMERO: PROYECTO DE ORDENANZA MUNICIPAL QUE REGLAMENTA EL PROCESO DE PRESUPUESTO
PARTICIPATIVO POR RESULTADOS DE LA MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE SAN MARTÍN PARA EL 
AÑO FISCAL 2015.

El Secretario General, Abg. W ilson Javier PÉREZ GUEVARA, m anifiesta : "Señor Presidente el p rim e r asun to  es el proyecto de 
ordenanza Municipal que reg lam enta el proceso de presupuesto pa rtic ipa tivo  por resultados de la M un ic ipa lidad  Provincial 

de San Martín para el año fiscal 2015."

Página 1 de 18



290
c í •• • i ■/-! / A ' . * ' * '  ■ i< tÜ L

■)f . M g > 0  A X .K -  vv  -A  C< J tA T  !*/»

■ * > . 0  V A 0 J H <  ■ ■ ’J / ■■•'■■■

¿ lO ¡ iS■ ,V ) : ' r ,  O r >

Miércoles. 30 de abril del 2014

El Regidor Varlin  RENGIFO RAMÍREZ, m anifiesta : "Buenos días, señor Presidente, señores regidores. El proyecto de 
ordenanza que reg lam enta el proceso de presupuesto pa rtic ipa tivo  por resu ltados, año fiscal 2015, y habiendo ten ido las 
conversaciones p e rtine n tes  con la Gerente de P lanificación y Presupuesto, se hizo la revis ión de la docum entación y dado 
que este es un proceso que se hace año a año, del presupuesto pa rtic ipa tivo , y estando ya p róx im o a realizarse el evento, la 
comisión ha v is to  conven ien te  d ic tam inar lo siguiente: recom endar la aprobación del proyecto de ordenanza que 
reglamenta el proceso de presupuesto pa rtic ip a tivo  po r resu ltados de la M un ic ipa lidad  Provincial de San M artín  para el año 
fiscal 2015. F irm an este d ictam en qu ien les habla, el Ing. Daniel Navarro A m asifuen, y  la Sra. Keyla Cenepo Pizango. Dejo a 
consideración del Concejo para el deba te  de esta ordenanza."

El Regidor, Abg. Jacinto Delfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "So lic ito  la presencia de la G erente de Planeamiento V 
presupuesto a efecto que nos dé un resum en de lo que pueda significar la aprobación de esta ordenanza m unicipa l."

Con la autorización del Concejo M un ic ipa l:

La Gerente de P laneam iento y presupuesto -  MPSM, Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQUEZ, m anifiesta : "Buenos días, 
señores regidores. El Regidor V arlin  en su in fo rm e  se está desarro llando el proceso de presupuesto  pa rtic ipa tivo  en la cual 
están establecidas en las norm as legales v igentes todavía a pesar de que a la fecha se está haciendo una revisión de la 
norm a legal para poder actua lizar a nivel del M in is te rio  de Economía y Finanzas. Este proceso se desarro lla cada año con 
respecto a poder p rio riza r de acuerdo a los ob je tivos instituc iona les y de acuerdo a los ob je tivos  de la provincia poder 
priorizar los proyectos que se van a e jecu ta r en el sigu iente año. Entonces, el proceso que se desarro lla  en este año es para 
priorizar 2 proyectos de invers ión para el s igu iente  año, para e jecutarlos en el s igu iente año. Estos proyectos se incluyen en 
el presupuesto in icia l de apertu ra , el cual debe ser aprobado en sesión de concejo hasta el 31 de d ic iem bre  del presente 
año. Entonces, las fechas que están establecidas ahí prácticam ente  ya están un po qu ito  desfasadas, pero se ha traído un 

cronogram a para pode r inc lu irlas ahí, porque dado que el tie m p o  ya es co rto  tenem os que hacer la convocatoria, 
oceso; de acuerdo a la norm a legal este debe te rm in a r o conclu irse el 30 de ju n io  y re m itir lo  a través de un 

M in is te rio  de Economía y Finanzas."

bg. Jacinto D e lfo r PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Señor Presidente, a través de su persona, por qué las 
es sociales de base, la sociedad civil no partic ipan de m anera activa, qu is ié ram os conocer porque esa 

y a fin  de cuentas el proceso pa rtic ipa tivo  se desarro lla en tre  los func ionarios  de la m unicipa lidad y algunas 
p”ersónas, poquísimas, que es la partic ipación de la sociedad civil; lo cual de una fo rm a  desm erece el ob je tivo  de este 
m ecanism o de partic ipación vecinal, en tend iendo que a través de esta de te rm inac ión  vamos a poder id en tifica r cuáles son 
las obras que en proyección se debe hacer y con la p rio ridad que debe este te n e r."

La G erente de P laneam iento y presupuesto -  MPSM, Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQUEZ, m an ifiesta : "Exactamente, 
estamos, tenem os todos  los registros de todas las personas que son de la sociedad civil, de com ités, de asociaciones, de 
colegios pro fes ionales que partic ipan. En estos procesos tam b ién  se inv itan  al CCL, el cual los m iem bros del Concejo 
M unicipal son pa rte  de l Concejo de Coordinación Local, y de fin itivam en te  en esos procesos del año pasado no hemos 
ten ido casi nada de pa rtic ipac ión  y eso jus tam en te  en un ta lle r hace poco que tuv im os a n ive l reg ional de CCLs, los que 
participan ahí, los m iem bros  que son de la sociedad civil estaban indicando de que ju s ta m e n te  se está perd iendo un poco, 
quizás, el in terés po rque  no ven a nuestras autoridades en estos procesos. En este ú ltim o  ta lle r  hem os tra ta d o  y nos hemos 
com prom etido a que puedan, vam os a, en c ierta form a, a tra ta r de que todas nuestras au to ridades puedan participaren 
todos estos procesos, po rque ahí de finen, se de term inan los ob je tivos que querem os logra r en bien de nuestra comunidad, 
en diferentes aspectos, en lo que es m ed io  am biente, desarro llo  económ ico, desarro llo  social, seguridad ciudadana, 
institucionalidad, gobernab ilidad ; entonces, ju n tam e n te  autoridades con sociedad civil debem os hacer ese trabajo y ahí 
debemos priorizar; pero, sin em bargo, el año pasado sí hemos ten ido  una buena acogida, pero m enor con relación al año 
an terio r, sin embargo, pensamos ju s tam en te , po r eso estamos tra tan do  de. Hemos hecho un nuevo cronogram a para poder 
te n e r un poco más de tie m p o  y hacer el proceso de convocatoria, de sensib ilización para que podam os tener una mayor 
partic ipación. Entonces, de an tem ano ya están invitados y se les va a hacer llegar la inv itac ión  a todos los integrantes del 
CCL, que son los 11 regidores, los alcaldes d is trita les tam bién , los 13 alcaldes d is trita les, el A lcalde es el que preside, y 
tam b ién  a los m iem bros de la sociedad civil y a aquellos colegios profesionales que s iem pre están partic ipando."
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El Regidor Varlin RENGIFO RAMÍREZ, m an ifiesta : "Señor Presidente, una acotación respecto al tem a es tam bién ju s ta m en te  
lo que acaba de ind ica r el Regidor D elfor, recogí tam bién , de una fo rm a u o tra , las versiones de algunos m iem bros de la 
sociedad civil y de algunos presidentes de ba rrio , y lo que ellos me decían que, de repen te , el interés bastante reducido hoy 
en día para pa rtic ipar en estos procesos es que m uchos de los acuerdos que se to m a n  ahí para hacer priorizados den tro  del 
año siguiente, al fina l la au to ridad  po lítica tom a la decisión tom a la decisión de, de repente , ir  desplazando estas 
prioridades a otros m om entos  y com o que no se respeta lo que se ha acordado ahí en los talleres. Esa es una de las 
versiones que yo he recogido de más de uno de los m iem bros de la sociedad c iv il."

La Gerente de P laneam iento y presupuesto -  MPSM, Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQUEZ, m anifiesta : "Con respecto a 
eso los proyectos que han sido priorizados se ejecuta de acuerdo a un cronogram a y tam b ié n  con la coordinación del área 
competente y cuando se tra ta  de tem as de in fraestructu ra , por e jem plo, vial tenem os que  hacer la coordinación con 
EMAPA la situación es esta, que en el m om e nto  de prio riza r muchas veces no se tom a en cuenta  lo que es el saneamiento 
de las redes; o sea, la poblac ión al fina l e lige que proyectos se va a e jecutar porque es a través de vo ta c ión , es participación, 
es participación ciudadana; entonces, p rácticam ente  ellos determ inan, de acuerdo a los c rite rio s  que se establecen de 
evaluación, pero, sin em bargo, hay algunos crite rios  que todavía no se ha podido to m a r en cuenta  en el m om en to  de la 
priorización, com o por e jem p lo , saber si una de term inada calle cuenta con el saneam iento de redes, y en el m om en to  de 
ejecutar prácticam ente nos dam os cuenta que no está saneada o que está a nivel de p e rfil y tenem os que hacer el 
expediente, y a veces hacer el exped ien te  y coo rd ina r con EMAPA, para que intervenga en esa calle, entonces, se tom a 
prácticamente el te m p o  y se puede pasar hasta el sigu iente año. Sin em bargo, la Ley no indica que estos proyectos que han 
sido priorizados se puedan to m a r en cuenta en el s iguiente año com o una prioridad porque han sido den tro , priorizados, en 
todo caso, den tro  del presupuesto  pa rtic ipa tivo . Les pongo un e jem plo, el Jr. Leoncio Prado, ha sido prio rizado  en el año 
2010, si no me equivoco, 9 ó 10; sin em bargo, no se ha pod ido in te rven ir porque no tenía todavía las redes ¿Y cuándo se ha 
hecho esas redes? Se acaba de cu lm ina r lo que es redes y por eso es que hemos dado p rio ridad tam b ién  a esa inversión. 
Entonces, más o m enos se está traba jando  de esa fo rm a ."

La Regidora Verónica MACEDO DEL ÁGUILA, m anifiesta : "Buenos días, señores presidente, m iem bros del Concejo, una 
consulta, de acuerdo al a rtícu lo  14° de la ordenanza, no habla del equipo técn ico  que, qu ienes están integrados, acá dice 
por la municipalidad y habla un sinnúm eros de gerentes, pero yo consulto  por qué el G erente de Seguridad Ciudadana no se 
ha considerado de n tro  del equ ipo  técn ico  si tam b ién  el tem a de seguridad ciudadana es una p rob lem ática ."

El responsable de la O ficina de P laneam iento -  MPSM, Sra. Isabel del Pilar CUMPA TELLO, m anifiesta 
artículo 14°, es una serie de func ionarios  y de profesionales que se van a in te g ra r com o pa rte  del equipo técnico con 
resolución de alcaldía, pero tam b ién  hay un pá rra fo  que dice que tam b ién  a necesidad tam b ién  que se solic ite se podrá dar 
de otros profesionales, lo que hacem os nosotros; com o el G erente M un ic ipa l preside, ahí dice: la nóm ina de integrantes 
será conocida m ediante reso lución de alcaldía, la presidencia del equ ipo técn ico -  que en este caso es el Gerente M unicipal 
-  podrá solicitar el apoyo d irec to  de o tros profesionales y técn icos de la M un ic ipa lidad  Provincial de San Martín. Lo que 
nosotros hacemos es in tegra rlos , tenem os in tegrados al G erente de Seguridad Ciudadana, a sus 2 Subgerentes y a los 
demás Subgerentes de las demás áreas que nos sirven com o apoyo y fac ilitac ión  de n tro  del proceso pa rtic ipa tivo  y se 
integran como equipo técn ico  de la m un ic ipa lidad. M ed ian te  un m em orando se les hace y se les integra dentro del m ism o."

El Regidor, Abg. Jacinto D e lfo r PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "¿Pero dónde señala esa in tegración?"

El responsable de la Oficina de P laneam iento -  MPSM, Sra. Isabel del Pilar CUMPA TELLO, m anifiesta: "A qu í dice, debajo de: 
Por la sociedad civil, hay la nóm ina de in tegrantes. En el m ism o artícu lo ."

El Regidor, Abg. Jacinto D e lfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta: "Pero es una poco, pareciera que  fue ra  una gerencia 

de segundo nivel."

La Gerente de P laneam iento y presupuesto  -  MPSM, Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQUEZ, m an ifiesta : "I 
a la gente de P laneam iento."

Con la autorización del Concejo M un ic ipa l:
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El responsable de la O fic ina de P laneam iento -  MPSM, Sra. Isabel del Pilar CUMPA TELLO, m anifiesta : "N o es una gerencia 
de segundo nivel, sino que de acuerdo a la priorización, a la necesidad s iem pre se les in tegra  todos los años, normalmente 
todos los funcionarios pa rtic ipan . Lo podem os in c lu ir tam b ién  en la reso lución, no hay n ingún prob lem a porque va como 
parte de la reso lución de alcaldía."

El Regidor, Abg. Jacinto D e lfo r PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta: "Debería ser."

El responsable de la Oficina de P laneam iento -  MPSM, Sra. Isabel del Pilar CUMPA TELLO, m anifiesta : "Sí, se va a incluir. Lo 
vamos a in c lu ir de n tro  de la misma resolución de alcaldía."

El P residente del Concejo M un ic ipa l de legado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA, m an ifiesta : "Yo quería, señores 
Regidores, sugerir a la Sr. Kelly, que en el 2011, se tenía la asistencia de todos  los reg idores, inclusive antes de empezarla 
reun ión  se hacía concejillos para que ta l obra se dé fuerza, pero ahora, la ú ltim a  o penú ltim a  reun ión que asistimos han 
asistidos 2 regidores en ANRESAN, de la sociedad civil, ninguno. Inclusive se acostum bra , después de las reuniones que se 
hace del CCL, un pequeño b rind is o algo po r ahí y  no había quien coma, pero  ya estaba hecho el gasto, inclusive no se 
iniciaba la reunión y el b rind is  todavía se iba a hacer a las 11:00a.m . o 11:30 a.m. o 12:00a.m . No vam os a estar esperandoa 
esa hora, pero no había qu ien coma. Entonces, la sugerencia, Sra. Kelly, una sugerencia nada más, si gusta la tom a, es, de 
repente, ver la fo rm a de m e jo ra r, de repente , la convocatoria , bueno, llam ar po r te lé fo n o  a la gente, porque a veces 
Ustedes pueden hacer una inv itac ión  y se o lv idan; entonces, en los ú ltim os 3 días, hacer algo, com o quien mejorar nada 
más la convocatoria para que puedan asistir."

La Gerente de P laneam iento y presupuesto -  MPSM, Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQUEZ, manifiesta: "Sí, 
de fin itivam ente  preocupados po r este tem a de las sesiones del CCL, de acuerdo al reg lam ento  de deben rea lizar 2 sesiones1 

^ s S j^ J ta ^ r ia s  en el año, y  bueno, las ex traord inarias que puedan am erita r de acuerdo a la necesidad; entonces, en la última 
conv&tjatoria que se hizo en d ic iem bre  me parece, sólo asistieron de los 10, de la sociedad civil que son representantes de 

civil asistieron so lam ente  5, y de los 11 regidores so lam ente asistieron 3 reg idores; por eso es que no se ha 
1 *  R W ' H f  mos ten ido  el qu o ru m  y no se ha realizado la sesión y se está p rogram ando la sesión para este mes de mayo, 

sesión ord inaria , ya se les va a estar com unicando para que puedan estar en la sesión ord inara  del CCL."

El Regidor, Abg. Jacinto De lfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Señor Presidente, que se incorpore  al Gerente de 
Seguridad Ciudadana den tro  del equipo técn ico ."

El Presidente del Concejo M unicipa l delegado y P rim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA, m an ifiesta : "Señores Regidores, 
para la vo tac ión respectiva, para levan ta r la m ano, aprobar la O rdenanza M un ic ipa l que D ispone y Reglamenta el Proceso 
de Presupuesto Partic ipa tivo por Resultados de la M un ic ipa lidad Provincial de San M artín  para el año fiscal 2015, 
incluyéndose den tro  del Equipo Técnico in tegrado por la M un ic ipa lidad Provincial de San M artín  al G erente de Seguridad 
Ciudadana y Fiscalización, debiendo señalar esta s ituación en su artícu lo  14° del reg lam ento ; y ap robar el reglamento para 
el proceso del p resupuesto pa rtic ipa tivo  por resultados de la M unicipa lidad Provincial de San M artín  para el año fiscal 2015 
que cuenta con 7 títu los , 23 a rtícu lo  y 4 Disposiciones Finales. Levanten la m ano los que están a fa vo r."

VOTOS:

Votos a favo r : 9.- Daniel NAVARRO AMASIFUEN, Verónica MACEDO DEL ÁGUILA, Keyla CENEPO PIZANG0, Ri 
Roxana CABRERA FASABI, V arlin  RENGIFO RAMÍREZ, Am érico PÉREZ ANGULO, Luis H ildebrando CÓRDOVA CALLE, Juan José 
ROCHA LÓPEZ, y Jacinto D e lfo r PONCE DE LEÓN PAREDES

Votos en contra : 0

Abstenciones : 0

ACUERDO:
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Por UNANIMIDAD, el Concejo M un ic ipa l de la M un ic ipa lidad Provincial de San M artín , de term ina el sigu iente ACUERDO: 
Prim ero.- APROBAR la O rdenanza M un ic ipa l que Dispone y Reglamenta el Proceso de Presupuesto Partic ipativo p o r 
Resultados de la M un ic ipa lidad  Provincia l de San M artín  para el año fiscal 2015, inc luyéndose dentro del Equipo Técnico 
integrado por la M un ic ipa lidad  Provincia l de San M artín  al G erente de Seguridad C iudadana y Fiscalización, debiendo 
señalar esta situación en su a rtícu lo  14° del reg lam ento . Segundo.- APROBAR el reg lam en to  para el proceso del presupuesto 
participativo por resu ltados de la M un ic ipa lidad  Provincial de San M artín  para el año fiscal 2015 que cuenta con 7 títu los, 23 
artículo y 4 Disposiciones Finales.

W-

ASUNTO SEGUNDO: INFORME SOBRE REVISIÓN DE ESTRUCTURA DE COSTOS DE ARBITRIOS MUNICIPALES POR
CONCEPTO DEL SERVICIO DE SEGURIDAD CIUDADANA Y LIMPIEZA PÚBLICA, BARRIDO DE CALLES, 
PARQUES Y JARDINES DE LA CIUDAD DE TARAPOTO. INFORME N° 070-2014-GPP-M PSM , EMITIDO 
POR LA GERENCIA DE PLANEAMIENTO Y PRESUPUESTO.

El Secretario General, Abg. W ilson Javier PÉREZ GUEVARA, m anifiesta : "Señor Presidente el segundo asunto  es In form e 
sobre revisión de estruc tu ra  de costos de a rb itrios  m unicipales por concepto del servicio de seguridad ciudadana 
pública, barrido de calles, parques y ja rd ines de la ciudad de Tarapoto ."

Con la autorización del Concejo M un ic ipa l:

La Gerente de P laneam iento y presupuesto -  MPSM, Econ. Kelly Celestina MARIN VASQUEZ, m anifiesta:
Regidores, de acuerdo a lo que se había de te rm in ado  que revise el costo de los arb itrios  de lim pieza pública, parqw 
jardines y Serenazgo. Se le ha encargado a la Gerencia de P laneam iento y Presupuesto, jun tam en te  con el apoyo de la 
Subgerencia de Gestión A m b ien ta l y la Gerencia de Seguridad Ciudadana, ya que ellos son las áreas usuarias que 
intervienen en este proceso de costeo. Hemos te n id o  una revisión de acuerdo a la in fo rm ación  proporcionada por las áreas 
usuarias y tam bién a la in fo rm ac ió n  proporc ionada de acuerdo al proyecto que se ha e jecutado el año pasado de seguridad 
ciudadana, y la in fo rm ac ión  que nos ha brindado  la O ficina de Logística con respecto a las órdenes de com pra y ordenes de 
servicio que de te rm ina  los m ateria les, los costos o precios que in te rv ienen  en este costeo. Con respecto a lim pieza pública, 
la Oficina usuaria que la Subgerencia de Gestión A m bien ta l ha desarro llado este costeo de acuerdo a una estructura 
determinada en una d irec tiva  -  La 001 -  y en la que se ha seguido y se ha ceñ ido esta estruc tu ra  indicándoles que de 
acuerdo a los im portes verificados, a todos  los in fo rm es o los reportes de precios se ha verificado , po r eso es que se nos ha 
tomado un tiem po prudencia l para pode r revisarlo, y se ha de te rm inado  que con respecto al servic io  de residuos sólidos, 
parques y jardines, barridos de calles, no se ha encon trado ningún e rro r con respecto a sus estructu ra , al estructura de 
costos; y se ha de te rm inado , com o se ha actualizado p rácticam ente  esta estructu ra  de costos con respecto en comparación 
al año 2008, que se ha e jecu tado  me parece el u ltim o  estructu ra  para el año 2009, entonces, no se ha realizado una nueva 
estructura desde ese año, y desde ese año a la fecha, ese servicio ha m ejorado en el sen tido  de ob tene r más unidades 
móviles, personal, cobertu ra  y es po r eso que los m ontos con respecto al año 2008 no han aum entado . Entonces, el m onto 
total de lo que es el servic io  de reco jo es S/. 2 '744,243.30 es el m on to  de lo que es reco jo  de residuos sólidos. Ahora, con 
respecto al barrido de calles."

El Regidor, Abg. Jacinto D e lfo r PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Señor Presidente, cuestión de orden, a través de 
Usted, se podría pedir a la func ionaría  para que levante un po qu ito  el vo lum en de su voz. Tenemos acá una gran bulla que 

hace un acompañamiento m usica l."

La Gerente de P laneam iento y presupuesto -  MPSM, Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQUEZ, manifiesta: "Ok. Los anexos de 
cálculos prácticamente lo tenem os de ta llado  ahí. Cada costeo tien e  un anexo en la cual nos registra norm a para poder 
sustentar todo el costo de dicha estructu ra . La estructu ra  básicam ente para el tem a de arb itrios com prende  lo que son 
recursos humanos, nom brado, con tra tados, locación de servicios, CAS, considerándose todos los bene fic ios  que pueda 
tener el personal y esto se lo d iv ide en tre  los 12 meses y se de te rm ina  un costo mensual. Con respecto  a los, está tam bién 
lo que son los materiales, los ú tiles de ofic ina , la im p lem entac ión  con respecto a un ifo rm e o ves tua rio , inc luso  alimentación, 
porque se considera a lim entación a los que traba jan  en el reco jo  de residuos sólidos porque están expensos a que puedan 
tener alguna enferm edad. Y tam b ién  con respecto a lo que es m aquinaria se considera la depreciación , Incluye la
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depreciación de la m aquinaria , de los equipos in fo rm áticos, de los m uebles, to d o  esto en tra  en ese proceso de la estructura 
de costos, y al fina l se considera lo que son los costos fijos  que se de te rm inan  de acuerdo al gasto mensual que tiene la 
m unicipalidad con respecto a lo que es la luz, el servicio de energía e léctrica , agua, in te rn e t, vigilancia, SOAT, y otros. 
Entonces, eso del ba rrido  de calles. La estructu ra  es lo m ism o el m on to  to ta l de ba rrido  de calles es S/. 434,600.21, en la 
que se ha cobertura  do más calles para el servicio del barrido . Y en lo que es parques y ja rd ines el m onto es algo de 
S/.388,615.40. Esos son los costos que se ha de te rm inado  en función a esta revis ión que se ha ten ido  en cuenta toda la 
in form ación b rindada po r el área usuaria y tam b ién  por el área de Logística. Donde sí hem os encon trado algunos errores en 
el tem a del costo, la estructu ra de costos del servicio de Serenazgo, con respecto al servicio de Serenazgo se ha encontrado 
algunos erro res en el cálculo del costeo, uno de ellos es el tem a de recursos hum anos en al cual no se ha considerado cierto 
personal y tam b ién  no se ha considerado los benefic ios que tien e  este personal po r CAS, se considera que cuando se va a 
hacer un cálculo de la mano de obra d irecta, que son aquellos que in te rv ienen  d irec tam e n te  en el servicio, se considera a 
todos los beneficios que pueda tener, incluso las aportaciones de ESSALUD, eso nos indica la norm a; y al hacer el cálculoy 
con la in fo rm ación que nos ha p ropo rc ionado  la O ficina de Recursos Humanos sobre el personal, que lo tenemos detallado 
nom bre  por nom bre en uno de los anexos, entonces, hem os pod ido d e te rm in a r que so lam ente  el costo de mano de obra 
era algo de S/. 1'142,647.68. Ese es uno de los errores que se ha observado. Con respecto al costo, les estoy hablando un 
poqu ito  genérica, con respecto al tem a de los un ifo rm es en el costeo a n te rio r que es p ro du c to  de la revisión se ha podido 
observar de que se habían considerado la im p lem entac ión  de indum entaria  o de un ifo rm es o de equipos que tienen que 
usar el personal de Serenazgo, que se había considerado para 80 Serenos, y so lam ente  se contaba con 60 Serenos. Estose 
había visto, me parece el año pasado, de que de acuerdo a nuestro  Cuadro de Asignación de Personal está previsto en 
nuestro CAP con ta r más o m enos con esos 80 Serenos, y que se deducía de que esos 20 iban a in co rp o ra r en este año, pero 
no estaba de fin ido  en que mes ten ían que incorporarse, pero tem as de recursos económ icos o de disponibilidad 
presupuestal se ha quedado con los 60. Entonces, po r eso es que ahí hice la corrección en cuanto  al núm ero de unidades 
con respecto a los un ifo rm es, se consideraba para 80 y so lam ente se está considerando los 60 más los 3 supervisores y el 

ju e  tienen  que estar to ta lm e n te  un ifo rm ados. Tam bién había o tra  observación en cuanto  a que no se determinaba 
¡lentos o qué insum os estaba en O tros, so lam ente  había un m o n to  g lobal y este m on to , revisando toda la 
ín  que el área usuaria ha p ropo rc ionado al Servicio de A dm in is trac ión  T ribu ta ria , se ha de term inado ahí algunos 

tie fitg tjque  estaban sum ando en O tros, p rácticam ente  es pa rte  de esta estructu ra  en cuanto  a la implementación oal 
^So lam ente  se ha v is to  el tem a de cuadernos de actas que tie n e  que estar, le he de jado ta l como estala 
a, el cuaderno de actas debe inclu irse en el tem a de útiles de escrito rio . O tro  de los errores era de que en el tema 

¿ roa^ ím b u s tib le  y Repuestos se había considerado repuestos por un m on to  de S/. 200,000.00, y que este monto _ 
prácticam ente estaba errado, creo que no les han dado la segunda hoja, ¿No les han dado la segunda hoja? Falta la segunda! 
hoja. Sí. Señor Secretario, fa lta  una hoja, no les ha entregado, la ú ltim a, po rque no está esa parte . Ya, con respecto a loque I  
era repuestos había un tem a de que se había consignado un m on to  en la co lum na del m ensual y se le había multiplicado! 
po r 12, y esto rea lm ente salía un costo a lto que no era el m on to  correcto  y eso prác ticam ente  estaba aumentando en ' ' 
de S/. 160,000.00 el m on to  de lo que significaba repuestos y eso ju s ta m en te  era uno de las observaciones que habían 
hecho el Concejo M un ic ipa l. Y tam b ién  estoy poniendo una observación en el in fo rm e  de que no se ha considerado la 
depreciación, y a considerar la depreciación prácticam ente haciendo el cálculo, no está in c lu ido  ese monto de 
S/.169,350.74, el cual estaría aum entando ese m on to  a la estructu ra to ta l y esto s ignificaría que tendríam os que aplicarlea 
la población un m o n to  m ayor, pero, sin em bargo, en la corrección no se le está considerando , de te rm inando  como de una 
form a técnica y de no pe rju d ica r a la población de que esto se pueda considerar para el s igu ien te  año recién, ya que la 
depreciación se considera a p a rtir  del p rim er año, ya prácticam ente todas estas un idades m óviles, equipos se les está 
considerando, porque esto se ha adqu irido  en el año 2013. Entonces, no le estoy inc luyendo en la corrección porque esto I 
realmente estaría aum en tando  el m on to  to ta l de la estructura de costos. Y con respecto al costo fijo , se ha hecho alguna I 
corrección en lo que es el te lé fo n o , se puso te lé fo n o  -  celu lar -  rad io HANDI, so lam ente  se está haciendo un gasto porel 
te lé fono fijo  que es exclusivo para las llamadas de em ergencia que tiene  que re c ib ir Seguridad Ciudadana. Y con respectoal 
agua y energía eléctrica, se está considerando solam ente un im p o rte  de dedicación del 90%, ya que en esta área de, en la 
in fraestructura donde func iona  el Servicio de Seguridad Ciudadana, existen otras áreas que tienen  un personal, se ha 
sacado ese porcentaje considerando el núm ero de personas que están en cada área; entonces, se ha determinado queel 
90% está dedicado a el Servicio de Serenazgo. Entonces, se ha ob ten ido  un m on to  de S/. 1 '593,548.16 que prácticamente 
d ifie re  con todos los ajustes que se ha pod ido  realizar con la fina lidad de que esto no increm en te  más algo de S/. 135.00 
que es la d iferencia con respecto al m on to  que tiene  el SAT-T. Le están pasando la s igu iente  hoja que es el detalle. NoseH 
qué ha pasado. La ho jita  que les han en tregado es la segunda hoja que p rácticam ente  es la cu lm inación de la estructuradeB 
costos de Serenazgo. En conclusión, aquellos e lem entos del costo que no se han tom ad o  en cuenta y que esto
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prácticamente estaría levan tando  o aum en tando el costo to ta l del servicio se estaría considerando para el siguiente año 
con la finalidad de que no se pueda afecta r esto a la población y que de una y o tra  fo rm a  los cálculos que se deben hacer, 
debe ser con respecto o en fun c ión  al costo e fectivo  del servicio que se va a presta r en el s iguiente año. Está proyección se 
ha hecho el año pasado para poder en este año hacer e fectivo en la población cons iderando que ya tenem os un servicio de 
Serenazgo im plem entado y que está tam b ién  en proceso de m ejorar este servicio y que la población, prácticam ente, está 
contenta, he recib ido m uchas sugerencias y apreciaciones de la población que p rá c ticam e n te  partic ipa de los procesos de 
participativos, valga la redundancia , que están con ten tos con este servicio, pero que se debe ir  m ejorando y eso rea lm ente 
está en un proceso tam b ién  en coord inación  con la a lta dirección para que este proceso pueda coberturar más y pueda 
llegar a toda la población. Eso es con respecto a la revisión que se ha realizado al costo de la estructura de la lim pieza 
pública, parques y ja rd ines y el servic io  de Serenazgo."

El Regidor Luis H ildebrando CÓRDOVA CALLE, m an ifiesta : "Yo sé que la Sra. Kelly, no es especia lista  en el tem a, pero no veo 
acá al de Transporte, al encargado e m aquinaria . Yo hago una pregunta ¿Cuántas horas d iarias traba ja n  los recogedores de 
basura, los VOLVOS? Porque yo he hecho una consulta técnica y me dicen que si un VOLVO de esas características recorre 
entre 20 y 22 horas diarias; o sea, traba ja  en tre  20 y 22 horas diarias puede gastar 14 galones de com b u s tib le  diarios. Esa es 
mi pregunta. O sea, qu ie ro  saber si las com pactadoras traba jan en tre  20 y 22 horas diarias para que gasten los 14 galones 
diarios de com bustib le  que yo  veo acá en el presupuesto ."

La Gerente de P laneam iento y presupuesto -  MPSM, Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQUEZ, m anifiesta: "D e fin itivam e n te  
no podría responderle esa pa rte ."

Con la autorización del Concejo M un ic ipa l:

El Gerente M un ic ipa l, CPCC Juan M anue l OLIVEIRA ARÉVALO, m anifiesta: "Señores Regidores, buenos días, qu ie ro  
complementar a m i com pañera con respecto a la pregunta. Los elem entos que rea lm ente hemos tom ado  como fuen te  de 
información para poder nosotros d e te rm in a r la razonabilidad con respecto a la estructu ra  de costos nos hemos basado, en 
este caso, en las órdenes de servicios, en las órdenes de com pra reales del periodo an te rio r y del periodo actual. Con 
respecto al tem a de com bustib le  es un p rom ed io  del consum o del año pasado con respecto a lim pieza pública, en sí ahora, 
si en caso si hubiéram os tom ad o  la m ism a un idad de m edida en base a las horas m áquina que en este caso transpor ta r e' 
tema de com pactadora, no lo hem os tom ad o  así; lo hemos tom ado  en base al consum o real del año pasado 
poder prácticamente darle  un e q u ilib r io  o un c rite rio  razonable a la estructu ra  de costos presentado.

n

El Regidor Luis H ildebrando CÓRDOVA CALLE, m anifiesta : "O  sea, lo que tú  me estás d ic iendo que está prom e

El Gerente M unicipal, CPCC Juan M anue l OLIVEIRA AREVALO, m anifiesta : "C laro, es que hem os tom ad o  el costo real, hem 
tomado el costo real con respecto al consum o del com bustib le  en Limpieza Pública del año pasado. Prácticamente es un 
indicador razonable ¿Por qué? Porque el año pasado hemos ten id o  la m e jo r perspectiva con respecto al servicio brindado a 
la población en base a esto ."

El Regidor Juan José ROCHA LÓPEZ, m an ifiesta : "Señor Presidente, creo que la pregunta del reg idor Lucho Córdova tiene 
mucho sentido lógico en hacerlo, y el G erente M un ic ipa l ha sido ju s ta m en te  el que ha im pulsado en que un grupo de 
funcionarios haga una com isión en la revisión de estos a rb itrios . Yo escuchaba la señora gerente, a través de Usted, señor 
Presidente, m anifestar que la población está m uy con ten ta  con los servicios, puede estar contenta con los servicios 
relativamente pero con los costos de fin itiva m e n te  no. Entonces, el de ta lle  es de que si vamos a exponer una estructu ra  de 
costos y si sabemos que va a dem andar ju s ta m en te  la especificación de las áreas usuarias o las áreas que vean de una 
manera directa la logística, un sen tido  de respeto al Concejo M un ic ipa l, señor Presidente, hubiera sido, yo creo, o b lig a to rio  
por la función del Gerente M un ic ipa l, el hecho de que estén presentes y sean ellos los que respondan a las inqu ie tudes  de 
los regidores, porque no es ju s to  tam poco  el hecho de, aún no sabemos, la Gerente de Planeamiento m an ifestaba que en la 
comisión de funcionarios estaba tam b ién  el G erente de Seguridad Ciudadana y el Subgerente de G estión A m b ien ta l; en lo 
que respecta a la estructu ra  de costos de lim pieza pública, el Subgerente de Gestión A m bien ta l debe esta r aquí, debe 
responder a las inquietudes que se pueda ob tene r tam b ién  de ese lado, pero bueno, observamos que hay, ta l vez, acciones 
más importantes que el hecho de ven ir a exponer lo que a él le com pete, porque yo no veo anda ju s to  que se le endose a 
una sola funcionaría la responsabilidad que tam b ién  las áreas usuarias deben m anifestar y deben hacer. Definitivamente

y / i
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escuchando esta exposición, de todos los puntos que se han observado en las sesiones que se rea lizaron con antelación, 1 ó 
2 se pudieron aclarar, señor Presidente; pero de fin itivam en te  se supone que en si sesiones an terio res, no solamente yo, 
sino varios de los reg idores han ten ido  observaciones en cuanto  a la estructu ra  de costos y en cuanto a la documentación 
que puede darle la con fiab ilidad  en el estudio, yo creo que en base a eso deb ió  haber nacido este in fo rm e  de revisión o más 
que tod o  observaciones, pero de un 100%, digam os, que so lam ente se ha te n id o  en cuenta las observaciones de los 
regidores a raíz de un 20%. A lo que yo qu ie ro  llegar, señor Presidente, es que si bien es c ie rto  se ad m ite  algunos errores de 
cálculo, bueno, más que una revisión yo veo ha sido una com petencia de observaciones a los a rb itrios . Bueno, lo que hasta 
ahora no se en tie n d e  justam ente  es, d igam os po r e jem p lo , en lo que respecta a seguridad ciudadana, cuales son las fuentes 
que los reg idores re ite ra tivam ente  v ienen p reguntando en cuanto a cóm o se va a cob ra r los a rb itr io s  po r sectores, cuales 
son las fuen tes, si son fidedignas, si son prom ed ios, si son especulaciones o si son propias de las labores que viene 
realizando Serenazgo, si eso d e fin itivam en te , si esa base, porque hay una in s titu c ió n  que es la encargada de mostrar 
ju s ta m en te  esos índices, no se m an ifies ta  de m anera confiab le, concreta y f ie l al Concejo M un ic ipa l, estaríam os hablando, 
señor Presidente, de que no hay una con fiab ilidad  absoluta en el estudio, y si esto no es así, pues, de qué m anera se puede 
responder de una manera colegiada an te  esta indignación, que aún existe, aunque m uchos no qu ie ran a d m itir  aún existe en 
la población porque no hay un aclare púb lico  y colegiado. A eso yo me quería re fe rir, m i p regunta va acerca del aspecto de 
seguridad ciudadana, cuál es la fu e n te  de con fiab ilidad  en cuanto a la sectorización del cobreo de este a rb itr io , y en áreas 
verde, señor Presidente, no es, digam os, que no es algo ocu lto  que se desconozca de que la poblac ión en general no ve un 
accionar visible en cuanto  al cu idado de estas áreas, y ahí observam os que en la estruc tu ra  de costos es especifico y es 
minucioso, por eso es que el Subgerente de Gestión A m bien ta l, inclusive ahí hasta se le asigna a lim entación; entonces, por 
eso es que considero que es una fa lta  de respeto el hecho de que no pueda esta r presente , po rque él debería ser el que 
responde, porque él es el área usuaria, el G erente de P laneam iento, so lam ente, digam os, que está haciendo la voz 
colegiada, pero no es así, cada uno debe asum ir funciones, responsabilidades y debe responder de acuerdo a su criterio. Es 
mi pregunta, la fue n te  de con fiab ilidad  para la d is tribuc ión  de predios en seguridad ciudadana. Gracias."

El Gerenta M un ic ipa l, CPCC Juan M anue l OLIVEIRA ARÉVALO, m anifiesta : "El traba jo  rea lizado está com o el acuerdo lo dice,
esTJ^i i ^ & i n ;  ahora, de que nosotros hemos tom ado  puntos ne tam en te  de observación po r pa rte  del Concejo para poder 
dar unaíré^ouesta, de an tem ano les decim os que no, porque nosotros hem os hecho p rácticam ente  una revisión total, 
b a sa d le  tu r  (form ación real con respecto a los costos, nosotros lo  que hemos hecho es la revis ión de la estructu ra de costos, 

a. Ahora que de fin itivam en te  que si de una u o tra  m anera pueda darle  una severa casualidad con respecto a los 
¿es con respecto a qué? A que hemos revisado el aspecto conceptual y tam b ién  hem os revisado el importe 

m onetario . En la anterio r, aspectos conceptuales no han re fle jado la rea lidad del servicio, com o tam b ién  ha habido un 
ligero e rro r de digitación o m ateria l con respecto al cálculo. Yo qu ie ro  decirles po r ese lado que hemos hecho una revisión 
to ta l en base a la in fo rm ación y no hemos tom ado  ne tam en te  las observaciones de las sesiones anterio res. Ahora, con 
respecto a las fuentes que en este caso el Regidor Rocha habla para poder generar el tem a de, o sea, prácticamente se 
re fie re  aho rita  ya no a la estructu ra de costos, sino se re fie re  ya a la d is tribuc ión . ¿Estamos bien? Q uiero que me aclare bien 
para precisar bien su pregunta. Es a la d is tribución que en este caso están siendo facturados los con tribuyen tes . ¿Estoy bien 
señor Rocha, po r este lado? Eso es. Entonces, acá sí, por favor, señor M anglio, señor Chura, qu ie ro  que nos acompañen por 
favor en el tem a. El tem a de la d is tribuc ión , que quede bien claro, si bien es c ie rto  es un com p on en te  de elementos de 
actores, pero d e fin itiv a m e n te  el ac to r responsable de esto es acá nuestros com pañeros del SAT-T. Ahora, si Usted quiere 
saber de dónde p rov iene  la fu e n te  para dichas cosas, tam bién lo va a decir de donde se ha ob te n id o  la información, y esa 
inform ación que en este m o m e n to  se va a exponer ante todos ustedes está prác ticam ente  derivada de la Gerencia de 
Seguridad C iudadana."

El Regidor Varlin RENGIFO RAMÍREZ, m an ifiesta : "El Regidor Córdova, había m encionado el hecho sobre las horas en lasque 
trabaja la m aquinaria y el personal. Para m í tam b ién  eso es una preocupación, po rque  he te n id o  con tacto  directo siempre 
con el personal de reco jo de residuos sólidos y m ucho de ese personal traba ja  más de 8 horas y eso contraviene inclusive 
una norma del Estado. Ahora, estoy haciendo una revisión de la estructu ra  de costos y m e encuentro  con algo que si fuera 
así, en este caso a mí me alegraría bastante puesto que el traba ja do r labora m uchas horas y en condiciones bastantes 
difíciles, en sol, en lluvia, días, noche; y m uchos de estos traba jadores los he visto , inclusive, con los pies prácticamente al 
a ire porque ni siquiera tienen los zapatos que aquí indica que se les va a dar zapatos, se le va a dar poncho, se le va a dar 
guantes; yo no sé; bueno, leche sí sé que se le está dando; pero la indum entaria  básica no la veo puesta en los trabajadores 
al m o m e n to  que yo hago una verificac ión s im ple de cuál es el estado en el que se encuentran ellos trabajando. Cuando 
hago la consulta me dicen que de fin itivam en te  no se les está dando los zapatos, pochos en días de lluvia los veo trabajando
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sin ponchos; pero acá veo que en la estructu ra  de costos del servicio de recolección de residuos sólidos tam b ién  tengo, en 
una parte donde dice; choferes nom brado , personal nom brado. Un cho fer está ganando S/. 1,811.30 po r chofer; y  un 
ayudante de camión reco lec to r está ganando S/. 2,017.00. Bueno, si un ayudante de cam ión recolector está ganando eso y 
trabaja una buena cantidad de horas, bueno, a m í me alegraría m ucho rea lm ente  que así sea, veo ayudantes de cam ión 
recolector que están en S/. 750.00, hay una gran dife rencia, yo te  en tiendo  que personal nom brado es personal antiguo, 
pero creo que tendría que haber ten id o  un puesto, de repente , de je fe  de área para haber llegado a ese nivel rem unerativo. 
Lo mismo me sucede cuando rehago la revisión, voy a pasarme a o tro  cuadrito , es en el caso de los costos indirectos y 
gastos administrativos del G erente de Seguridad Ciudadana, que dice que está ganando casi lo  m ism o que el Alcalde: 
S/.4,947.60. Y el Subgerente: S/. 3,916.85. No sé si estos costos refle jan la realidad, s iendo así estaría por encima del sueldo 
del resto de los gerentes, po rque  acá me esta hablando de costos un itarios del cual el 25%, del caso del gerente, lo están 
sacando para hacer la eva luación de costos. Entonces, acá hay cuadros en los que d e fin itiv a m e n te  sería bueno que se 
aclare, y sería bueno que se vea el tem a de los traba jadores de Limpieza Pública que, com o vuelvo a repetir, 
lastimosamente se especifican sus costos de m an te n im ien to  de personal acá, de im p lem en tac ión , pe ro  a vista de toda la 
gente defin itivam ente no cuentan con esta im p lem entac ión , significaría que se está po n iend o  so lam ente  los costos 
solamente porque el papel soporta , y no se están haciendo uso de esos dineros para darles la com od idad  y las facilidades 
de trabajo para que puedan rea lizar de fo rm a  adecuada sus funciones los traba jadores."

El Gerente M unic ipa l, CPCC Juan M anuel OLIVEIRA ARÉVALO, m anifiesta: "Bueno, si me p e rm ite , señor Presidente, 
compartirle la apreciación en esta caso del Regidor con respecto a los gerentes. Ahora, con respecto a la indum entaria , 
definitivamente la estructu ra  de costos de este año es d ife ren te  a la del año pasado. El año pasado, si b ien es c ie rto , tengo 
información del an teaño pasado que han te n id o  en o tra m anera la indum entaria  planificada 2 cosas: Uno que rea lm en te  no 
les dura todo el año, y el o tro  que hay m uchos que tam b ién  no tienen  en este caso la obligación por parte de nosotros de 
una u otra manera exigirles que rea lm en te  la use día a día. Por ese lado, si ahorita  ve Usted cosas adicionales com o que no 
lo ve ahorita es po rque van a estar en proceso de adquisición, pero de fin itivam en te  ese es ahorita  el deseo de la 
municipalidad darles lo m ín im o indispensab le en m ateria  de seguridad a los de lim pieza pública. Ahora, si bien es c ie rto , y 
no solamente lo va a ver si Usted ve el CAP, no necesariam ente lo va a ver en que un ayudante pueda ganar más que un 
chofer, hay que te n e r en cuenta algo m uy im p o rtan te , hay muchos colegas que de fin itivam en te  tienen  la vida otorgada a 
esta municipalidad y esas personas que llegan a esa rem uneración de fin itivam en te  tienen  más de 20 años de servicios y eso 
ha sido progresivam ente un in c rem en to  que a la vejez que tienen  ahorita  han pod ido llegar a esa rem uneración, y no 
solamente lo va a ve r en Limpieza Pública, lo va a ver en las d ife ren tes gerencias que existen con respecto al personal 
nombrado. Ahora, con respecto al sueldo com para tivo  que habla del G erente Serenazgo, no se o lv ide  de que el i 
importe que refle ja ahí están en base a la rem uneración más todos los benefic ios sociales percib idos dir^ 
indirectamente en el año d iv id id o  en tre  doce. Claro está to d o  ahí. Es po r eso que llega a ese m on to . Tengo 
son las tres inqu ietudes que p rácticam ente  derivó en este caso con respecto el Regidor V arlin . No sé si está 
manera satisface su duda ."

El Regidor, Abg. Jacinto D e lfo r PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Señor Presidente, la incidencia principal por í 
pidió que existiera esta revis ión en los rubros de lim pieza pública y Serenazgo, fue ro n  fun dam e n ta lm en te  centrados a, por 
ejemplo, en el tem a de Serenazgo que había jirones o calles que no estaban considerados en esta clasificación de riesgo, 
Riesgo 1, 2 y 3; e jem p lo  de e llo  era la Plaza de Arm as que no tenía una de fin ic ión  de n tro  del con texto  de determ inación a 
que zona de riesgo pertenecía. En el in fo rm e  de revisión no se han p ronunc iado y no se ha d icho nada de ello, porque eso 
fue un elemento inc iden ta l en la sesión de Concejo en la que pedim os la revisión; po r o tro  lado, el punto principal, la 
determinación del im puesto , y recuerdo que en el anexo núm ero 8, estaba prev is to  un e rro r de cálculo y eso derivaba en 
que la tasa im positiva iba a ser d ife ren te , po rque sencillam ente había un e rro r en la suma y resta, y eso daba lugar a una 
distorsión en la de te rm inac ión  im pos itiva , en este in fo rm e  no se está p ronunc iado sobre ese anexo núm ero 8, lo cual trae  
abajo cualquier posib ilidad de rec tificac ión  en cuanto a la de te rm inac ión ; porque si la determ inación, los cálculos están mal 
hechos todo el resu ltado de igual fo rm a  va a s u frir la m isma suerte , no hay un pronunciam iento respecto del anexo 8 del 
cual se hizo incidencia en su o p o rtu n id a d ."

El Gerente Municipal, CPCC Juan M anuel OLIVEIRA ARÉVALO, m anifiesta : "Con mucho respecto in fo rm o  de que nosotros 
ahorita lo que hemos re m itid o  está de acuerdo a la redacción del acuerdo elevado a este eq u ipo  de funcionarios que 
estamos trabajando para todos nosotros y para la ciudadanía; segundo, no hemos dejado de lado y no hem os dejado de 
contestar de fin itivam ente el tem a que Usted acaba de m encionar, en este caso lo que Usted p rá c ticam e n te  menciona son

Miércoles. 30 de abril del 2014
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los criterios en este caso u tilizados para de te rm in a r lo im puestos que en estos m om entos nos re fle jan  com o arbitrios a cada 
uno de los con tribuyen tes, eso es prácticam ente ahorita  que creo que es la in qu ie tud  que es la d is tribuc ión , y los criterios 
están basados a una no rm a tiva  que todos debem os cum p lir y para e llo  tam b ién  estam os preparados para informales, en 
este caso, sí por favo r, si m e pe rm iten  Ustedes, qu ie ro  inv itarles a los señores del SAT-T, que rea lm en te  les informen todos 
los criterios en este caso y las fuentes de in fo rm ación  que nosotros hayamos tom ad o  para poder de te rm in a r dicho arbitrio. 

Con el perm iso si en caso me perm iten, por favor, señores."

Con la au torizac ión del Concejo M unic ipa l:

El Jefe del Servicio de A dm in istración T ribu ta ria  de Tarapoto  -  SAT-T, Abg. M ang lio  P om pilio  SÁNCHEZ ROJAS, manifiesta: 
"Buenos días, señor encargado de Alcaldía, señores regidores todos y púb lico  para los cuales están film ando . En primer 
lugar, com o quien d icese sustenta en la gestiones de orden en el m un ic ip io  de los concejos, recordarles que ha habido la 
a n te rio r sesión de concejo, se m encionó m i nom bre  de que no acudí po rque ap a re n tem e n te  no tengo  fa lta  de respeto, 
pero les in form o que no se m e c itó , no se me citó , desconocí la sesión y no acudí po rque no ten ía notificación previa. 
Segundo, en la citación de hoy día tam b ién  me acaban de com unicar recién ayer a las seis de la ta rd e  para la sesión de hoy 
día y tampoco m encionaban la hora; entonces, esa es la salvedad de m i responsabilidad. Yo sé que to d o  funcionario que 
trabaja para el Estado, sea en tidad  pública o privada, tiene  que responder an te  los organism os jerárqu icos que les 
competen, en este caso re n d ir cuentas ante alguna in qu ie tud ; entonces, hay una responsabilidad que tenem os que asumir 
todo  funcionario, estén o no en el cargo. En te rce r té rm in o , en cuanto si b ien es c ie rto  lo que m encionó el Gerente 
Municipal, es en el sen tido  de que en la sesión concejo se acordó en esencia d e te rm in a r si el costeo, la base fundamental 
en el caso de Serenazgo era m ucho, excesivam ente, y  ya se ha dem ostrado, de acuerdo a la Sr. Kelly, su exposición, quemas 
bien el costo es más, lo que de te rm inaría  que hacer una nueva d is tribuc ión  se cobraría más al con tribuyen te , pero como ha 
determ inado tam b ién  la Sra. Kelly, es que en m érito  a bene fic io  de los con tribuyen tes  se ha de te rm in ado  ese aumento de 
más de algo de S/. 200,000.00, se ap lique recién al p róx im o año, po rque si en m é rito  a esa observación de determinar 
verdaderam ente los costos reales este año tendríam os que hacer el nuevo cálculo para aum en ta r y cobrar más a los 

ibuyentes. Bueno, eso es d isposición del m un ic ip io . Y en cuanto a la d is tribuc ión  de los costos, más o menos el Señor 
? R e é íh ^ ^ n ife s tó  que hay una in q u ie tu d  en el sen tido  de que cuáles son las fuentes, nuevam ente  le vue lvo a recalcar que 

lam ente nos lim itam os a d is tr ib u ir  lo que el m un ic ip io  nos da. La m ateria  prim a de to d o  el costeo nos da 
n base a lo que nos da el m un ic ip io  nosotros hacemos el costeo. ¿Qué qu ie re  decir? Que nosotros no podemos 
fuentes de donde sale el m on to , en que van a d is tr ib u ir  la gasolina, los un ifo rm es, las botas; no es esa nuestra 

estra funcione es: el m un ic ip io  nos dice: hay S/. 1 '593 ,000.00, que d istribuyas. Nosotros d is tribu im os. Ahora, en 
disposiciones específicas ya, tam b ién  les hablé sobre la reserva tr ib u ta r ia , nosotros no vam os a poder delimitar 

casos concretos: sabes qué, el señor del jiró n  ta l, ¿por qué se le cobra a ta l persona?, con nom bre  y apellido y su predio 
de term inado . No se puede de te rm ina r porque eso viola el p rinc ip io  de Reserva T ribu ta ria , del a rtícu lo  85°, del Decreto 
Suprem o N° 191-2013, donde te  lim ita  a brindar in fo rm ación, so lam ente nosotros podem os dar in fo rm ación mediante 
m andato  jud ic ia l o fiscal, y si es que la SUNAT, o el m un ic ip io  con un convenio po r la m ism a je ra rqu ía  que tenemos nos los 
perm ita  y no v io le  la in tim ida d  personal ni trib u ta ria  que es un tem a tr ib u ta r io , so lam ente  en casos de activos, corrupción, 
cohecho, e tcé tera, se puede de te rm inar. Ahora, en cuanto a la d is tribuc ión  en sí, en fo rm a  genera l lo va a exponer el 
Gerente de O peraciones, que es el que se encargó en su oportun idad  de hacer una d is tr ibu c ión  generalizada de cada 
predio. Y para agregar tam b ién  o tro  asunto, en una reunión que hemos te n id o  las ASAT, a n ive l nacional, se ha determinado 
que este prob lem a que estam os ahora ten iendo  porqué a la calle ta l, o a la calle ta l se cobra m enos, v iene desde el inicio de 
las ASAT, a nivel nacional y  que aún se m antiene; o sea, no es algo nuevo ni exclusivo de la M un ic ipa lidad  Provincial de San 
Martín, lo tiene  el SAT de Lima, tam b ién  está en el m ism o problem a, y la m ism a observación lo tiene  la municipalidad 
incluso del Cusco, que recién se ha creado, la de T ru jillo , la de lea, la de Piura, y todas ellas t ien en  el m ism o problema; o sea, 
no es algo que se ja le  de os cabellos, sino que es un problem a que es p rop io  de la m ism a m ateria , es algo connatural al 
proceso de costeo, nunca vam os a pode r de te rm in a r de fo rm a cierta y concreta que esta persona que vive con un metro 
cuadro de calle que tiene  una bodega vamos a cobrarle S/. 5.00 y a la persona de acá S/. 7.00; porque no se va a poder 
in form áticam ente aplicar; a m enos que, com o ya se ha propuesto ya, ahí tengo  3 convenios que he presentado a la 
m unicipalidad, donde estoy p id iendo, porque no hay recursos económ icos en el SAT-T, acuérdese que de lo recaudado 
solam ente nos da el 10% el m un ic ip io , y solem ne alcanza para las planillas; entonces, si qu is ié ram os tener un costeo idóneo 
para poder determ inar la base tr ib u ta r ia  de lo que es la m unicipalidad de San M artín  y sus contribuyentes, tendríamos que 
c o n tra ta r un personal externo que se ded ique exclusivam ente al saneam ien to de lo catastral y también delimitar 
fiscalizadores para de te rm inar cada p red io  para poder, si es que seguimos en la func ión , el p róxim o año aplicar como debe
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ser, porque como hemos visto, y exp licó la Sr. Kelly, desde el 2008 el m un ic ip io  no ha actualizado su base de datos, ni de 
Serenazgo, Serenazgo todavía sí se está creado, pero la base catastra l que sirve de fu n d a m e n to  para la aplicación del costeo 
de parques y jardines sigue del 2008, lim pieza del 2008; o sea, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 2014 los costos no son los 
mismo, saben que han un costo de vida que todos los años aum enta la canasta básica, pero los costeos no se han llevado a 
cabo desde el 2008, lóg icam ente con esta gestión del SAT-T, que qu ie re ap lica r lo que debe ser, a partir de mis gestión, 
lógicamente una actualización del 2008, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, la gen te  va a te n e r que molestarse, no sé qué 
ha pasado anterio rm ente por que no se costeó, incluso la gestión an te rio r en el costeo aplicó un costeo de la una 
municipalidad que incluso en la reso lución, en la ordenanza m encionaba a la m un ic ipa lidad  que habían copiado; o sea, ese 
no es una trabajo serio m e parece, pero en este m om ento , com o ya estamos ap licando un tra b a jo  serio, técnico, sin ningún 
tipo de injerencia de ningún tip o , so lam ente  es técn ico, el SAT-T, es un equipo técn ico, ya tie n e n  que haber personas que 
lamentablemente se s ienten afectadas po rque ya se les está cobrando lo que es y a todos, no es que a este sí y a este no, a 
todos, lógicamente es que van a te n e r personas interesadas. Entonces, s igu iendo la idea para explicarles 
generalizadamente lo tr ib u to s  que se están cobrando y por qué se están cobrando por esos rub ros, tam b ién  hay que tener 
en cuenta que eso es una cuestión m aleable, m om entánea, porque mañana puede ser que el señor que tiene  una casa 
construya, entonces, no va a ser el m ism o costo; o una casa que se convierte en una bodega, cam bia al mes, 
mensualmente, pero eso es d inám ica la cuestión, no es que va a estar estipu lado que en el 2013 le vam os a cob ra r al señor 
para toda su vida, no. Incluso hay transferencias diarias, hay señores que transfie ren sus vienen y, an te rio rm e n te , y no lo 
descargaban, entonces, se le cobraba sus 2 pedios porque si no lo descargaba, lo descargaba, se le qu itaba, pero antes 
había esa deficiencia ahora ya no, hay un área específica especial que es Descripción y Descarga. Ahora, para no aburrirle  
más quiero hacerle paso al Señor econom ista Carlos Chira Córdova, G erente de Operaciones que es el encargado Técnico 
de la distribución de costos y los parám etros que ha servido para poder d e te rm in a r el costo en cada lugar de acuerdo al 
informe y base que nos ha dado el m un ic ip io . Gracias."

Con la autorización del Concejo M un ic ipa l:

El Gerente de Operaciones -  SAT-T, Econ. Carlos CHIRA CÓRDOVA, m an ifiesta : "Buenos días, señor Alcalde, señores 
Regidores, señores todos Ustedes. Antes que yo pueda rea lizar la exposición de la d is tribuc ión , yo más bien quisiera 
fehacientemente que quede claro las fuen tes de donde ha ven ido, con fo rm e lo p ide el Sr. Rocha, que nos han entregado 
que es la Gerencia de Seguridad Ciudadana, específicam ente el Subgerente de Seguridad Ciudadana 
intervención yo qu is ie ra que él, más bien, le aclare o le exp lique todas las fuen tes para que en base a 
hemos hecho la d is tribuc ión . Si me pe rm ite  in v ita rlo  a señor Subgerente."

Con la autorización del Concejo M un ic ipa l:

El Subgerente de Seguridad C iudadana -  MPSM, Rober HUAMÁN SANTILLÁN, m an ifiesta : "Buenos 
señores funcionarios, señores de la prensa presentes. La in fo rm ación  de estadística de los problem as que se han venido 
suscitando o v ienen suscitando en el d is tr ito  de Tarapoto, específicam ente los datos que se han recogido, son de los libros 
de denuncias de la Policía Nacional de Perú, en cuanto a d ife ren tes m odalidades de actos delincuenciales. Actualmente, 
nosotros hemos traba jado  el año pasado a Tarapoto d iv id iendo  en cuadrantes el traba jo  coo rd inado con la Policía Nacional 
y de acuerdo a los jirones  establecidos de te rm inando  en 4 cuadrantes al d is tr ito  de Tarapoto. Cuadrante 1, cuadrante 2, 
cuadrante 3, cuadrante 4. De los cuales en cada cuadrante establecen los puntos críticos y los puntos de riesgo que son 2 
cosas diferentes de acuerdo a esa in fo rm ac ión  y de las denuncias que se han estab lec ido en la comisaria en el año 2013 es 
de ahí de donde hacemos la recop ilac ión de in fo rm ación  para traba ja r y env ia r esta in form ación al SAT-T, para que el 
trabajo ellos ya los m anejen la pa rte  técnica que ellos tendrán  que exp licar en su m om ento . Ahora, el centro de la ciudad, 
ustedes saben que la Plaza M ayo r es una potencia lidad de un problem a de lincuencia l que está defin itivam ente al acecho de 
cualquier tema porque ahí están los bancos, están la entidades financieras donde mueven mayor dinero en este lugar y 
cada cuadrante especifica actua lm ente , cuando traba jam os eso, los pa tru lle ros  tienen un lím ite de traba jo  cuando se 
determina en ese entonces, y ya actual es el Halcón 1, que de te rm ina  el Cuadrante 1, que trabaja en la ju risd icc ión  desde la 
Circunvalación de la Cuadra con Jirón Lima hasta la zona parte  alta y llegando hasta Federico Sánchez, y agarrando la ciudad 
hacía el Jirón Lima de vue lta . El segundo halcón que de te rm ina  agarra de Federico Sánchez, todas las Lomas, las Brisas de 
Shilcayo, agarra to d o  lo que es el Achual, y llegando hasta el sector Bernabé Uribe y su lím ite  de acción de este vehículo es 
hasta la cuadra Uno de José Olaya, ingresando hasta la Jiménez P im entel y agarrando la pa rte  de la Plaza M ayor en este 
equipo. Y el Halcón 3, agarra to d o  desde la zona Puerto Azul, Quince de Agosto, hasta p ro longac ión  Jorge Chávez, entrando
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por Aviación y llegando hasta el Jr. M artínez de Com pañón de Tarapoto, y reportándose  hasta la cuadra de Cabo Alberto 
Leveu. El o tro  Vehículo de acuerdo a estas funciones, el Halcón 4, agarra desde A lfonso Ugarte, hasta la cuadra 9 de la Urb. 
Nueve de A bril, y su lím ite  de acción es hasta el Jr. Lima. Em palm ándose los cuadrantes respectivos, dentro de ellos agarra 
todos los jirones, todos  los pasajes, y todos todas cuadras establecidas de cada cuadrantes y de acuerdo a eso, de acuerdoa 
ese estudio que se hizo an te rio rm en te , en cuanto a los lím ites de de litos y de riesgos es po r eso que se determinan 
cuadrantes en la c iudad de Tarapoto. Hasta ahí. Ahora, lo vehículos m enores que ac tua lm en te  de acuerdo a ese estudio que 
tenem os 6 m o toc ic le tas están establecidos en lugares com o el sector com ercio , que m aneja los lugares de mayor comer' 
in tensivo, los m ercados, M ercado 3, y tam b ién  el cen tro  de ciudad que se sum an los 6 vehícu los."

El Regidor, Abg. Jacinto D e lfo r PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Señor P residente, CUESTIÓN PREVIA, bueno, no 
querem os un in fo rm e de la pa rte  opera tiva  de lo que significa el traba jo  de Seguridad Ciudadana, lo que queremos saberes 
por qué se le cobra al vecino ta l cantidad de de te rm inac ión  im positiva po r a rb itr io s  y lo que querem os saber es por que 
algunos jirones no se han tom ad o  en cuenta de n tro  de lo que se ha de te rm in ado  com o zonas de riesgo, por ejemplo,e 
M artínez de Compañón a p a rtir  de la cuadra 5, no aparece en la re lación de de te rm inac ión ; la Plaza de Armas, no apar 
tam poco, por lo menos es la in fo rm ac ión  que nos han alcanzado y hay om is ión  de dichos jirones, no sé si perteneceal 
cuadrante 1, 2, 3 ó 4, ó 10 ó Zeta; el tem a es que debe estar de te rm inado  d e n tro  de la no rm a ."

M ié rco le s . 30 de abril del

El Subgerente de Seguridad C iudadana -  MPSM, Rober HUAMÁN SANTILLÁN, m an ifies ta : "B ueno, yo sólo para terminar,e 
caso de esto, traba jam os nosotros, po r eso le vue lvo a repe tir, estas d ivisiones del d is tr ito  basado en las denuncias delaj 
recuperación de in fo rm ac ión  de la Comisaria de los libros de denuncias de lo actuado en el 2012 para el 2013, y de ahí pan 
adelante es ya las acciones que v iene rea lizando el tem a de Serenazgo. Ahora, lo jirones  están todos los cuadrantes,la 
cuatro divisiones de Tarapoto, engloba a todos los jirones; ahora, la evaluación técn ica ya es un tem a del SAT-T, ¡ 
nosotros en el tem a de la prevención , de in te rvenc ión  es un tem a."

El Regidor, Abg. Jacinto De lfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Señor Presidente, esto parece ya un pin pon, elSA' 
T, le tira  la pe lo ta a la Subgerencia de Seguridad Ciudadana, la Subgerencia de Seguridad Ciudadana, le voltea nuevame 

I SAT-T. Esto ya es un juego, rea lm en te  aquí hay fa lta  de seriedad, señor Presidente, que se aclare ese punto.Quej 
¡ acuerdo, en to d o  caso, debe rea lizar una con junta  reun ión, 15 m inutos, no sé. En to d o  caso le damos el tiem 

p^a-m j&se'-Bongan de acuerdo, señor Presidente, no podem os pe rde r más tie m p o ."

á  Presidente'1 del Concejo M un ic ipa l delegado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA, m an ifiesta : "Señores Regido'
► 'S y ^^p d g m ó s  la sesión 15 m inutos para que los funcionarios se pongan de acuerdo."

SIENDO EXACTAMENTE LAS 10:37 A.M . EL PRESIDENTE DEL CONCEJO 
REYNALDO ORELLANA VELA, SUSPENDE LA SESIÓN POR 15 MINUTOS.

MUNICIPAL DELEGADO Y PRIMER REGI

SIENDO EXACTAMENTE LAS 10:52 A.M . EL PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL DELEGADO Y PRIMER REGI 
REYNALDO ORELLANA VELA, REINICIA LA SESIÓN EN PRESENCIA DE LOS REGIDORES DANIEL NAVARRO AMASIF 
VERÓNICA MACEDO DEL ÁGUILA, KEYLA CENEPO PIZANGO, RIÑA ROXANA CABRERA FASABI, VARLIN RENGIF0 
AMÉRICO PÉREZ ANGULO, LUIS HILDEBRANDO CÓRDOVA CALLE, JUAN JOSÉ ROCHA LÓPEZ, Y JACINTO DELFOR PONCE 
LEÓN PAREDES.

El Presidente del Concejo M un ic ipa l delegado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA, m anifiesta : "Señores Re 
rem idam os la sesión esperando que los funcionarios se hayan puesto de acuerdo. Le dam os el uso de la palabra al Ger 
de Operaciones del SAT-T, Econ. Carlos CHIRA CÓRDOVA."

Con la autorización del Concejo M un ic ipa l:

El Gerente de Operaciones -  SAT-T, Econ. Carlos CHIRA CÓRDOVA, m an ifiesta : "S iguiendo con la exposición para acia 
de jar fehacientem ente expreso de que la in fo rm ación, toda la In fo rm ación  p re lim ina r y la información de costos, 
in fo rm ación de las fuentes de los Planos de los cuadrantes, de las calles que se ha de te rm in ado  para los usos de riesg 
toda  esa in form ación lo ha p ropo rc ionado  la Subgerencia de Seguridad Ciudadana; pero como somos un equipo 
rea lm en te  tenem os que estar hab lando de esa fo rm a, esto le toca al SAT-T, eso le toca a la Subgerencia, pero para que
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be tergiverse es un equipo de traba jo , po r eso le llam o yo acá al señor Subgerente para poder c o m p a rtir  esta m isma 
exposición para que quede claro y preciso de una vez por todas com o se ha llegado a la d istribución . Estos sectores, el 
Sector 1, plano 1, patru lla je 2, corresponde al ba rrio  El Comercio, Partido A lto , la O llada, Sacha Puquio, Tarapo tillo ; toda 
esta zona es una estadística que ha pasado Seguridad Ciudadana, estas son las rutas a u tiliza r. El Sector 2, lo m ism o, ¿qué 
abarca? Abarca el Plano 2, que ya lo voy a m ostra r en un m om ento, el pa tru lla je  3, ba rrio  el Cercado, ba rrio  Suchiche, y 
Punta del Este. El Sector 3, está acá, es el plano 4, pa tru lla je  4, barrio  El Huayco. El Sector 4, es el plano 3, pa tru lla je  1, 
barrio Atmpampa, Los Jardines."

El Regidor, Abg. Jacinto D e lfo r PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta: "Señor Presidente, estam os en lo mismo. Solam ente 
queremos las fuentes de de te rm inac ión  de po rqué no hay la de term inación de algunas calles que no están consideradas en 
la determinación im pos itiva ."

El Gerente de Operaciones -  SAT-T, Econ. Carlos CHIRA CÓRDOVA, m anifiesta: "Eso qu ie ro  dem ostra rles , señor Alcalde, si 
me disculpa, a través del p lano, estos son los planos que se han elaborado por la Subgerencia de Seguridad Ciudadana, a 
través de todos los hechos de lic tivos que le ha propo rc ionado estas estadísticas la Policía Nacional de Perú. Como Ustedes 
ven acá, aquí está la Plaza de Arm as que corresponde al Sector 2, Plano 2, Patru lla je 3, en el ba rrio  El Cercado, Suchiche, y 
Punta del Este, ¿qué significa aquí este círculo celeste? Acá tien e  su leyenda, es esto corresponde desde el 4 de diciem bre, 
punto celeste, vía de m ayor incidencia. Lo que es el co lo r lila, vías de acceso; punto naranja, bandas organizadas; punto 
Azul, pandillaje; pun to  am arillo , p ro s titu c ió n  y bar; pun to  verde, trá fico  ilíc ito  de drogas; y le pun to  ro jo , de litos  con tra  el 
patrimonio. Todo eso está especificado acá en cada plano, y en base a este plano se ha hecho las zonas de riesgo, 
específicamente las zonas de riesgos son donde hay m ayor hechos de lictivos, y com o Ustedes lo ven, están en estos puntos 
celestes, está d ivers ificado por t ip o  de de litos. Entonces, en esta calle, por e jem plo, no hay ningún hecho de lic tivo , po r lo 
tanto, van a tene r que estar en una zona de riesgo m uy bajo, tod o  lo que no tenga una in te rvención de lic tivo  están en una 
zona de riesgo m uy bajo, todos los que no tengan una in te rvención de lictiva están en la zona de riesgo m uy bajo, las que 
están definitivam ente ya ubicadas concre tam ente  po r la policía están ya señalizadas, por eso es que hay una cuadra que 
hay hechos de lictivos y la p róx im a no hay, o hay en las tres prim aras cuadras y en la otras cinco no hay, porque a^ j^s fáctav 
estadística, ahora con la nueva estadística que está fo rjando  día a día Seguridad Ciudadana, el p róx im o año v a a ^ a  te n 'é f# ^  
ya específicamente la rea lidad en base a un estud io  fehaciente y real de lo que sucede acá en la ciudad, v a m p j 
determinar exactam ente cuan to  debe pagar cada uno."

El Regidor Varlin RENGIFO RAMÍREZ, m an ifiesta : "Señor Presidente, cuestión de o rden , m e adh iero  a lo ind i 
Regidor Delfor Ponce de León, no se está yendo d irec tam ente  al pun to , el pun to  básicam ente que pregunta el Dr. 
por qué ciertas calles no están d e n tro  del cobro que tiene  que hacer, s im p lem en te  es eso, po r qué no se ha considerado en 
los documentos que nos han en tregado, de repente , es po r om isión, no sé, no sabem os, eso es lo que querem os saber 
simplemente, esa parte , m e parece, que ha sido en tend ido. Y segundo, porque sería bueno que sea pun ta l sobre ese tema, 
y segundo, que el tem a de agenda es estruc tu ra  de costos, creo que ya nos hem os cen trado  sobre el tem a de estructura de 
costos y eso es lo que tenem os que tra ta r. Respecto a la pregunta del reg idor, yo creo que los responsables del SAT-T, 
deben de ser bastantes pun tua les."

El Presidente del Concejo M un ic ipa l de legado y P rim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA, m an ifiesta : "Así es, entonces, los 
responsables del SAT-T, tien en  que ceñirse a la pregunta; o sea, por decir, un e jem p lo , ¿Por qué no están indicadas las 
calles? Nos hemos o lv idado  y pun to , vam os a vo lve r a hacerlo. Así, y no com o acá que nos van po r la tangente."

El Gerente de Operaciones -  SAT-T, Econ. Carlos CHIRA CÓRDOVA, m anifiesta : "Los 20,890 predios están considerados, acá 
no hay ninguna sola calle que no se haya considerado de n tro  la d is tribuc ión  para que todos paguen. Unos van a pagar más y 
otros van a pagar menos, depende, en la zona de riesgo donde estén ubicados, casualm ente aquí está este cuadro ."

El Regidor, Abg. Jacinto D e lfo r PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Hay que ser puntual, la Plaza de Arm as no está 
considerado, y en la Plaza de Arm as tenem os bancos y tenem os al fina l de cuentas una caracterización de una zona de 
riesgo y no está caracterizado; vale decir, que ub iquen en esa re lación el Jr. Ramírez H urtado , p rim e ra  cuadra, y 
definitivamente no encontram os en esa re lación. Que me ub iquen M artínez de Compañón, a p a r tir  de la cuadra 4 y 5, 
¿Qué? ¿Desaparecieron esas calles? ¿Nos pre tenden engañar acaso o es que pre tender decir que no sabem os leer y no nos
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ubicamos en el con texto? Esto pun tua lm en te  lo hem os re fe rido  en la sesión de concejo an te rio r, y por eso que exigimos 

que en esta revisión se aborden estos de ta lles."

El Regidor Luis H ildebrando CÓRDOVA CALLE, m anifiesta : "Señor Presidente, yo tengo  una op in ión. Primero, hem 
desviado el tem a de la agenda, el tem a de la agenda es la estructu ra  de costos, el Regidor Rocha ha pedido una informa-' 
que tiene  que ve r con las fuentes de in fo rm ac ión  que sirven para hacer esa d is tribuc ión  de costos; es decir, ya nos h' 
dicho que las fuen tes  de in fo rm ación provienen de la Gerencia de Seguridad Ciudadana, y la Gerencia de Segurid 
Ciudadana, ha recu rrido  a la fue n te  que tiene  la Policía; o sea, in fo rm ac ión  ya está. El o tro  tem a que está pidiendo el 
Regidor D e lfo r y yo lo apoyo, pero que no está en agenda; o sea, tendrem os que asentarlo  en un tem a de agenda y ha 
una rev is ión exhaustiva de qué calles no están de n tro  de Seguridad Ciudadana. Ahora, una cosa es que de repenten| 
aparecen en el papel, ahora lo  grave sería de que no estén ni en el papel ni en la base de datos de donde los est' 

cobrando. Eso sería lo lam entable . Nada más"

El G erente de Operaciones -  SAT-T, Econ. Carlos CHIRA CÓRDOVA, m an ifiesta : "Señor A lcalde, vue lvo  a repetir estánto 

los predios los 20,890."

Con la autorización del Concejo:

El Gerente de Desarro llo Económ ico, Gestión A m bien ta l y Turism o -  MPSM, Sr. Cesar Augusto REÁTEGUI PACHEÜ 
m anifiesta: "Señor Presidente, a m anera de aclaración para no con fund irnos. En el caso de la lim pieza pública se trabaja 
calles, en el caso de la seguridad ciudadana, no es el m ism o crite rio , com o d ijo  el Sr. Chiras, se usa el tem a de los predi 
la ubicación de esos predios d e n tro  de la sectorización que se hace en el mapa de riesgo es que se cobra. El Sr. Chira,es 
d iciendo que él ha considerado los ve in te  m il y pico de predios que figu ra  en la base de datos del SAT-T, eso, para elf 
de a rb itrios  de seguridad ciudadana es un fa c to r que se usa en la fó rm u la  de d is tribuc ión , lo que no sucede en limpi 

-■*gg $ S fc8,,en lim pieza pública se u tiliza  el c rite rios  de las calles y la frecuencia del servic io  que se usa. Gracias."

H'lde b ra ndo  CÓRDOVA CALLE, m an ifiesta : "Así es, estam os hablando de Serenazgo. Muchas gracias,sJ 
5 <pe?#ke,j}j?r esa in fo rm ación . Entonces, rep itiendo , están todos considerados, todos los predios, los 20,890 predios, ü 

es$ Í#p íft$ tT ie n te  iden tificados por zonas de riesgo y los que no están, com o dice el reg idor D e lfor, los que no están,es 
3e riesgo m uy bajo, ahí están todos. Yo me podría com p rom e te r a trae rle  el listado, según nuestra base datos, 

^ t t r a s f á s  calles que están en riesgo m uy bajo, de todas las calles que están en riesgo bajo, de todas las calles que están 
riesgo m edio y de todas las calles que están en riesgo a lto ; para que vena de que la base de datos están está completa,' 
de term inada para todos los predios que se ubican en esas calles, aquí no se ha de jado de lado a ninguna calle, ningúnjí 
ninguna asociación, ningún cen tro  com ercial, n ingún cen tro  educativo; están todos, todos están identificados. La Plaa 
Armas, com o vim os en el plano, ahí está, que no es una zona de riesgo que no se ha considerado, ya es un tema, como 
digo, que el p róx im o año con la nueva estadística se podrá de te rm in a r en base a crite rios ; po rque  existe una vecina, 
e jem p lo, que está ju n to  al Banco de Crédito que no qu ie re pagar Serenazgo, po rque dice que tie n e  al Banco de Crédito 
tiene  pro tección, que tien e  a la Universidad que tiene  pro tección; entonces, esos c rite rios  no son válidos."

El Regidor, Abg. Jacinto D e lfo r PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta: "Señor Presidente, el m o tivo  de esta sesión era 
in fo rm a r sobre la revis ión de lo que significaba la de term inación  im positiva  en cuan to  a Serenazgo y a Limpieza Pú 
advertim os y vuelvo a rep e tir, de n tro  de esta revisión debería haber un p ro nu nc ia m ie n to , po r ejemplo, del Anexo N' 
donde había un e rro r de cá lcu lo y eso de term inaba la de te rm inac ión  im pos itiva , si el cálculo está mal, todo el fado 
defic ientem ente calculado; entonces, eso significa que eso no se ha aclarado en esta reun ión  que ese es el motivo de 
revisión y que, de jam os bien claro, que eso tenía que ser puesto a consideración de la de te rm inac ión  de los arbitrios,an 
N° 8, vuelvo a rep e tir."

El Regidor Juan José ROCHA LÓPEZ, m anifiesta : "Sí, señor Presidente, a m anera de conclusión, yo sigo con la idea inicial 
que las observaciones que se han hechos en sesiones anterio res po r pa rte  de los señores regidores, han sido observa ' 
de m anera bastante responsable po rque  se había hecho el cruce de in fo rm ac ión  deb ido, es lamentable que no seh 
inc lu ido  dentro  de este accionar de funcionarios, quizás, el 100% de las observaciones; tam b ién , si bien es cierto, laag 
marca en base a la estructura de costos, pero tam bién he sabido que se estaba jus tam en te , se tenía la necesidad de 
reun ión  en base a esta sesión, en base a la revisión de estos a rb itr ios  se dé, yo creo que cualquier pregunta quepu
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quizás, a ayudar al esclarecim iento de algunos cálculos son válidos, la m en tab lem en te  no sea escuchado tam b ién  respuestas 
claras, he sabido que es un equ ipo  el que ha revisado todos los a rb itrios , y se saluda, quizás, que la la b o r sea en equipo, 
pero yo creo que al asum ir com prom isos desde algunos funcionarios, re fir ié n d o m e  nuevam ente a la Subgerencia de 
Gestión Am biental, los a rb itr io s  de lim pieza pública hubiera sido v ita l, hay m uchas preguntas que han quedado en el aire, 
señor Presidente, y bueno, cóm o no re fe rirm e  tam b ién  a lo que escuchaba con an te lac ión ; bueno, estos son deta lles que 
suceden tam bién no so lam ente  en nuestra ciudad, sino en Piura, Cusco, Lima, Lam bayeque, etcétera. O sea, p rácticam ente  
nos quiere dar a conocer de que, bueno, hay que decirle  a la ciudadanía que ap rendem os a lid ia r con algunas dificu ltades, 
pues, si no se va a esperar ju s ta m en te  respuestas claras nos vamos a sen tir con fo rm e  m an ifestándo les que este prob lem a 
ocurre tam bién en o tros SATs, no es el prob lem a exclusivam ente de nuestra ciudad, es el m ensaje que nos quieren decir 
finalmente, señor Presidente, que nos qu ie ren m an ifes ta r que no ha habido ju s ta m e n te  ta l vez esa predisposición de que 
todo el aclare sea de una m anera colegiada, de una m anera clara, yo dejo estas conclus iones y, bueno, como Usted
manifiesta so lam ente nos quedaría m arcar las posiciones debidas en la votación que se vaya a rea liza r seguramente. Es
todo, señor p res idente ."

El Gerente de Operaciones -  SAT-T, Econ. Carlos CHIRA CÓRDOVA, m anifiesta: "Señor A lcalde, para te rm in a r que el anexo 8, 
se quedó ev iden tem en te  c la ro de que no unas era sumas y restas, sino eran m etros cuadrados en lo que corresponde al 
recojo de residuos sólidos, a lo que alude el reg idor D elfor, y que se aclaró en ese m om ento; o sea, ese p u n to  núm ero 8, ya 
está fuera de discusión. Lo que qu ie ro  yo pasar acá es la d is tribuc ión  de predios, que m ire lo que 
predios, los 20,890, to ta l de predios que están en esta zona de m uy bajo, zonas de riesgo bajo, 
están to ta lm ente  especificado aquí, cuantos com ercios hay, cuantos productos agropecuarios, 
base de datos. Eso es to d o ."

El Regidor A m érico PÉREZ ANGULO, m an ifiesta : "A ntes de ir  a la votación. V iendo esta nueva 
servicio de recolección de residuos sólidos, veo demasiadas observaciones que encontram os ac 
decir en el personal, en el sueldo de los personales; o sea, aquí dice: Personal por CAS, Ayudante de Camión Recolector, 30 
ayudantes que ganan S/. 750.00, u n ita r io  -  dice acá -  m u ltip licado  los 30 por S/. 750.00, no sé si m i m atem ática o mi suma 
está mal, sale S/: 22,500.00; pero acá tenem os el costo mensual S/. 26,025.00. No sé cóm o están sum ando ahí, y está casi 
en todo con respecto a los personal. Acá hay un cho fer que gana S/. 1,200.00 m ensual, y son 3 choferes, S/. 1,240.00 por 3 
te sale S/. 2720.00 m ensual e n tre  los 3 choferes; pero acá ¿cuánto tenem os? S/. 5,449.80; o sea el papel aguanta todo, o mi 
matemática está mal de mí, o de repen te  el que nos ha dado el de acá está mal. Esto es con respecto a residuos sólidos, acá 
tenemos otras observaciones en el tem a del Serenazgo, aquí dice polos estam pados 180 unidades que cuestan S/. 35.00, 
camiseros 128 unidades que valen S/. 45.00. Acá viene la pregunta que quisiera hacerle a  la G erente de Presupuesto, 
celeste -  dice -  128 unidades que vale S/. 60.00. Yo lo que en tiendo , celeste es una color. Ahora, no sé si por la color del 
pelo también hay que pagar S/. 60.00 a parte . Eso quisiera que me exp lique la G erente de Presupuesto, que acá hay un 
costo que dice: polos estam pados S/. 35.00, cam iseros S/. 45.00, celeste. Yo no en tiendo  qué es celeste, yo he buscado en 
el diccionario que dice co lo r de cie lo  que es lo que significa celeste. Y cuesta S/. 60.00, po r eso digo que por la color del polo 
hay que pagar S/. 60.00. O tra observación que tengo  es acá en cuestión del com bustib le . El pe tró leo  está a S/. 16.50 el 
galón, la gasolina de 90 octanos, está S/. 16.00; ¿o sea, la gasolina de 90 cuesta más ba ta to  que el pe tró leo? Eso no he visto, 
yo consumo gasolina de 90 en mi m o toca r que cuesta más caro que el pe tró leo , pero aquí el pe tró leo  está más caro y la 
gasolina de 90 más barato. Pero yo lo que me voy al pun to  qu ie ro  que me aclare este celeste, ¿Qué es ese celeste?"

La Gerente de P laneam iento y presupuesto -  MPSM, Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQUEZ, manifiesta: "Sí, gracias. Con 
respecto al polo celeste le pusim os es nom bre  po rque en rea lidad es un po lo celeste pero que tiene sus características y 
que eso está en las órdenes de com pra con las características que solic ita el área usuaria, es un polo con un cuello redondo, 
tiene sus características, sino que para poder d ife renciar, porque ahí hay 3 tipos  de polos y con diferentes precios porque 
son con características d ife ren tes que usa el personal de Seguridad Ciudadana, que son los Serenos, y que estos polos de 
acuerdo al uso que le dan, entonces, tienen  unas características específicas que están dentro de las órdenes de com pra y en 
los pedidos, sino que para d ife renc ia r se le ha puesto ahí el po lito  celeste, porque en el an te rio r había un m on to  de 
cuatrocientos y tantos polos en to ta l que tam b ién  fue  una pregunta qué por qué tantos polos si son so lam en te  60 y van a 
usar ¿Cuánto polos? 5 ó 6 polos, sino que son polos de d ife ren tes características para d ife ren tes activ idades. Esa es la 
respuesta.”

Miércoles. 30 de abril del 2014
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El Regidor Am érico PÉREZ ANGULO, m anifiesta : "Acá hay muchas observaciones, parece la municipalidad una tiend; 
deportiva. Polos que ni s iqu ie ra  utilizan se puede dec ir."

El Gerente M un ic ipa l, CPCC Juan M anuel OLIVEIRA ARÉVALO, m anifiesta : "Con respecto a lo que usted manifiesta quesi 
m atem ática está errada , de fin itivam en te  ahí lo que fa lta  son 2 celdas, 2 campos, po rque al m om ento  de comprim 
prácticam ente los han com prim ido y no genera las 2 celdas adicionales; ahora, si Usted, ve ahí, pero  eso se le puso acá,? 
que Usted lo que genera al fina l es el p rom ed io  m ensual o la sum atoria  to ta l, inc lu ido  los benefic ios sociales; por ejemplo, 
Usted m u ltip lica  S/. 1,000.00 por 30 de fin itiva m e n te  le dará una cosa, pero no se o lv ide  que S/. 1,000.00 en un año tiení 
S/.600.00 de gratificación, tienen  la aportac ión  del em p leador y to d o  eso de ahí t ie n e  un costo social. Por eso le dig 
estamos reconociendo que las 2 celdas que fina lm e n te  esclarecería la duda d e fin itiva m e n te  no está, y no está porque a 
m om e nto , parece, que han com p rim id o  para que le dé fo rm a to  de im p res ión  se les ha ido, es por eso que le esto 

exp licando el m otivo de un m o n to  y del o tro ."

El Regidor Américo PÉREZ ANGULO, m an ifiesta : "N osotros  no basamos en el do cum en to  que nos llega."

El Gerente M unicipa l, CPCC Juan M anue l OLIVEIRA ARÉVALO, m anifiesta : "P or eso le estoy esclareciendo, señor Regidor! 
segundo, ahora de que de una m anera use la expresión que esto es una tienda  de po rtiva  con respecto al Serenazgn 
defin itivam ente no va po r ese lado, sino que en este caso es la indum en ta ria  indispensab le que deben tener paral»
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La Regidora Verónica MACEDO DEL ÁGUILA, m anifiesta : "Señor Presidente, qu ie ro  so lic ita r perm iso para re tira rm e ."

EL CONCEJO MUNICIPAL AUTORIZA ALA REGIDORA VERÓNICA MACEDO DEL ÁGUILA, RETIRARSE DE LA SESIÓN.

----------------- -------------------

ASUNTO TERCERO: REESTRUCTURACIÓN DE COMISIONES ORDINARIAS DE REGIDORES.

El Secretario General, Abg. W ilson Javier PÉREZ GUEVARA, m anifiesta: "Señor P residente  el te rce r y ú ltim o asunto es 
Reestructuración de com isiones o rd inarias de reg idores."

El Regidor V arlin  RENGIFO RAMÍREZ, m anifiesta : "Señor Presidente, en reunión a n te r io r  de concejo se decidió la 
reestructuración de la Com isión Especial de Aniversario , pero se quedó tam bién claro que para re e s tru c tu ra r o en todo caso 
modificar las com isiones específicas que habíam os indicado tenía que tenerse la presencia de los 11 regidores. Hasta la 
fecha, señor Presidente, no se ha hecho ni siquiera la convocatoria para la extrao rd inaria , para la vacancia del extin to  
Regidor M anuela A qu ino; razón po r la cual, no veo que sea conven iente que se toque en esta sesión ese te m a ."

El Regidor Juan José ROCHA LÓPEZ, m an ifiesta : "Señor Presidente, tam bién com parto  la idea de que, sin án im os de no 
causar, quizás, suspicacia pública se debe tam b ién  con tar con la presencia de todos los m iem bros hábiles del p leno para 
que la decisión de reestruc tu rac ión  en cuanto a los regidores que puedan asum ir las d ife ren tes com isiones sea de una 
manera, digamos, presencial al 100% a nivel de regidores y así evitarnos jus tam en te  suspicacias. Conclusión, com parto  
también la ¡dea del Regidor Rengifo, tenem os que te n e r la presencia de todos los regidores, y bueno, creo que la sesión es 
el de la próxima semana en la que se va a ve r la vacancia del señor Regidor M anuel Aqu ino, y sobre eso con la presencia del 
Regidor o la Regidora que pueda sup lir ese espacio, creo yo que es conven iente de que se pueda reestructurar, y ahora las 
comisiones que están se sabe que hay un Presidente, V icepresidente, y m iem bros, yo creo que hasta ese m om ento  debe 
asumirse de acuerdo al o rden de ub icación den tro  de las com isiones y tienen  que seguir con su dinam ism o y con los 
dictámenes correspond ien tes, así que yo no veo en este m om ento , quizás, un apuro, tenem os que evitarnos sí algunas 
acciones que puedan prestarse suspicacia y yo creo que debem os esperar la presencia al 100% del p leno."

El Presidente del Concejo M un ic ipa l delegado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA, m anifiesta : "Ya, entonces, 
levanten la m ano los que están de acuerdo en d ife r ir  el debate del asunto que consiste en la reestri. 
comisiones ord inarias de reg idores hasta la sesión en la que pa rtic ipe  el nuevo m iem bro  del Concejo M un iji 
por el Jurado Nacional de Elecciones, por reem plazo del Regidor M anuel Jesús AQUINO PEZO."

VOTOS:

Votos a favor : 8.- Daniel NAVARRO AMASIFUEN, Keyla CENEPO PIZANGO, Riña Roxana CABRERA 
RENGIFO RAMÍREZ, Am érico  PÉREZ ANGULO, Luis H ildebrando CÓRDOVA CALLE, Juan José ROCHA LÓPEZ, y Jacinto Delfor 

PONCE DE LEÓN PAREDES

Votos en contra : 0 

Abstenciones : 0 

ACUERDO:

Por UNANIMIDAD, el Concejo M un ic ipa l de la M un ic ipa lidad Provincial de San M artín , determ ina el s igu ien te  ACUERDO: 

DIFERIR el debate del asunto que consiste en la reestruc tu rac ión  de com isiones ordinarias de regidores hasta la sesión en la 
que participe el nuevo m ie m bro  del Concejo M un ic ipa l acreditado por el Jurado Nacional de Elecciones, p o r reem plazo del 

Regidor Manuel Jesús AQUINO PEZO.

'TU'
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Miércoles. 30 de abril del 2014

El Secretario General, Abg. W ilson Javier PÉREZ GUEVARA, m anifiesta : "Señor Presidente, no hay o tro  asunto que tratar."

El Presidente del Concejo M un ic ipa l encargado y P rim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA, m an ifiesta : "Señores regidores, 

no habiendo o tro  tem a más, se cierra la sesión."

El Secretario G eneral, Abg. W ilson Javier PÉREZ GUEVARA, m anifiesta: "S iendo exactam ente  las 11:28 am., del día miércoles 
30 de abril del 2014, el Presidente del Concejo M un ic ipa l encargado y P rim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA, levanta la 

sesión."

Pérez Angulo
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